

Отзыв

на автореферат диссертации Стрионовой Веры Сергеевны «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Представленный для рецензии автореферат диссертационной работы Стрионовой В.С. посвящен оптимизации лечения аппендикулярных перитонитов у детей. Согласно данным литературы, в общей структуре перитонитов у детей именно аппендикулярные перитониты занимают лидирующее место.

Микробиота кишечника является источником липополисахарида, массивное поступление которого в кровоток индуцирует возникновение патологического каскада реакций и, в том числе, участвует в развитии эндотоксиновой агрессии. Изучение состояния кишечной микробиоты и ее роли в патогенезе гнойно-воспалительных заболеваний органов брюшной полости у детей остается малоизученным вопросом современной педиатрии. Следовательно, данная диссертационная работа является актуальной.

В работе четко выделены объект и предмет исследования. Цель и задачи грамотно сформулированы диссидентом и полностью решены. Достоверность результатов исследования определяется достаточным объемом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов, технологий и методов доказательной медицины, достаточной информативностью современных методов исследования.

Научная новизна заключается в том, что в работе проведен ретроспективный анализ результатов лечения перитонитов у детей Донецкого региона за период с 2010 по 2020 г. Изучена распространенность синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки, лабораторных показателей острого воспалительного ответа, характера системной эндотоксинемии и состояние антиэндотоксинового иммунитета у детей, перенесших оперативное лечение по поводу аппендикулярного перитонита. Разработан «Скрининговый опросник оценки гастроэнтерологических жалоб пациента», доказавший свою информативность. Установлены основные анамнестические факторы, оказывающие влияние на длительность послеоперационного периода у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом. Оптимизирована методика применения озонотерапии у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом на этапе послеоперационного лечения, установлена эффективность ее применения в отношении нормализации показателей острого воспалительного ответа, эндотоксиновой агрессии и клинических симптомов. Определена эффективность использования мультипробиотика на этапе реабилитации у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом в отношении

профилактики гастроэнтерологических жалоб и коррекции синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки.

Сформулированные выводы и практические рекомендации аргументированы и логически вытекают из результатов исследования. Основные положения и результаты диссертации были представлены и обсуждены на международных научно-практических конференциях. Работа четко структурирована, полностью соответствует требованиям ВАК МОН ДНР. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению не было.

Учитывая все вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что работа Стрионовой В. С. «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» является завершенным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение для современной педиатрии и полностью соответствует всем требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней. Диссертация может быть рекомендована в диссертационный совет для присуждения автору ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Доктор медицинских наук

(по специальности

14.03.04 – патологическая физиология),

заведующий кафедрой анестезиологии,

интенсивной терапии,

медицины неотложных состояний ФИПО

Государственной образовательной организации

высшего профессионального образования

«Донецкий национальный медицинский

университет имени М. Горького»

профессор

Адрес организации:

Донецкая Народная Республика, 283003, г.Донецк, пр. Ильича, 16

Государственная образовательная организация высшего профессионального образования

«Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького»,

Тел.:(062) 344-41-51 E-mail:contact@dnmu.ru



Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

